

# 书香气质刷新太原城市印象

11岁的小学生,到太原之前,打听的是“图书馆开不开”;40岁的公司职员,专程从长治到太原参加“书友会”;50多岁的专家在二手书店盛赞太原“阅读氛围浓厚”。在太原,喜爱阅读的人们,总能找到合适的场所,遇到理想的伙伴,甚至觅得稀罕的书籍,这些都是是一座城市有深厚阅读底蕴的体现。



阅读底蕴厚

阅读体验好

五一节还没到,家住晋机友喜小区的朱大爷,已开始为迎接从日照回来的外孙作准备。朱先生11岁的外孙,对来太原的姥姥家非常向往,孩子尤其要求,要有两天时间去太原市图书馆。

朱大爷介绍,外孙去年五一回来,他带着去了一趟市图书馆,没想到小家伙相中了那个地方,后来的暑假、国庆、春节,每次回来都要去。

作为城市的文化地标,太原市图书馆不仅以其丰富的藏书和现代化的服务吸引着太原市民,更以其独特的建筑风格、浓厚的人文氛围和贴心的阅读体验,成为许多外地游客心中的“打卡胜地”。

市图书馆的工作人员介绍,每天都有外地游客到市图书馆参观体验,许多游客刚一走进大厅,就会不由自主地发出赞叹:“这里真是太美了!”

4月22日,在市图书馆门口,记者与来自长春的游客郭鸿飞聊了几句。他参观完省博物院,听说太原市图书馆有特色,特意过来看看。“在这里阅读是一种享受,若后续行程还有时间,我会再过来。”

除市图书馆外,还有山西省图书馆,以及散落在各个角落的大小图书馆。在这些地方,阅读不仅是翻动书页的沙沙声,更是一次文化与心灵的深度邂逅。

4月25日晚,长治某公司职员申亮下班后,去到长治东站,他要乘夜间动车来太原,第二天一早到长风西街参加“朋乐读书会”的活动。

读书会负责人张俊珍介绍,“朋乐读书会”成立4年多来,已经发展到100多名会员,会员定期聚集,分享阅读心得。日常阅读,书会还要指定相关书目,大家分别阅读时,集中发表体会。“我们的目的是持续培养阅读兴趣和思考能力,不断提高个人修为和美好心境”。

4月26日,“朋乐读

书会”指定交流的书目为《滚动周期律》,一本经济、金融方面的书籍,读书会的不少书友都出现在了活动现场,就读书的体会,大家结合当前的经济形势、股票市场展开了热烈交流。

张俊珍介绍,在太原,各种书友会非常多,有喜欢古籍的、有喜欢经济的、有喜欢历史的,阅读氛围非常浓厚。

读书会的兴起反映了市民对精神生活的追求,这种自发的文化现象,对提升城市文化品位具有重要意义。

这家店面不大的书店却有着不小的名气,尤其在网上,几乎每天都有外地游客慕名而来,有的打卡,有的淘书。

4月22日,从北京来参加第四届全民阅读大会的中国社会科学院研究员、著名文学评论家白烨,走出太原火车站,稍事休息,就赶到了汇真书店。果然有收获,他找到了一套很珍贵的《山药蛋派作家典藏文库》。

白烨非常高兴:“旧书店办得好不好,是这座城市有没有文化情怀非常重要的标志。”

除汇真书店外,在太原还有博古书店、鑫源书店等,同样小有名气,休息日的小井峪古玩市场、开化寺古玩市场的旧书摊同样吸引人,其中有相当数量的外地游客。

一处处读书地,一群群读书人,以此次全民阅读大会召开为重要契机,太原正以颠覆性的文化形象刷新着人们对这座城市的认知。

记者 申波 文/摄



太原朋友圈 (30)

## “12345”一周声音

### >>结果反馈

●4月14日市民反映红沟北街晋泉小区门口人行便道有树枝堆积。杏花岭区政府回复,社区工作人员到达现场,与环卫工作人员一起对树枝进行了清理。

●4月15日市民反映府东街93号柳北公交站牌处非机动车道有井盖塌陷。太原联通回复,已处理塌陷井盖。

●4月15日市民反映巩家堡街阳光实验幼儿园南门人行便道有共享单车乱停放。小店区政府回复,执法人员已通知美团等共享单车公司进行处理。

●4月15日市民反映长风街天美新天地附近路段杨絮较多。小店区政府回复,环卫中心已通知作业司机洒水处理。

●4月16日市民反映青年路湖滨国际大酒店门口南向北车道有塌陷。

市城乡管理局回复,已处理完毕。

●4月17日市民反映祥云桥中段东向西车道有障碍物影响通行。小店区政府回复,已处理完毕。

●4月17日市民咨询杜儿坪桃花沟景区是否对外开放?万柏林区政府回复,经工作人员与街道防火办核实,护林防火特险期间景区封闭。

●4月17日市民反映和平南路义井派出所东侧道路无人清理卫生。晋源区政府回复,环卫人员已清理。

●4月18日市民反映南沙河快速路桃园小学尚品分校附近路段护栏倾倒。迎泽区政府回复,区交通局工作人员联系相关部门已修复完毕。

●4月18日市民反映长风西街千峰南路口东南侧人行便道机动车违章停车。市交警部门回复,已对此路段违法车辆进行管理。

### >>问题反映

●4月21日市民反映,晋源区阳光南街有污水外溢影响通行。

●4月21日市民反映,小店区人民北路晨光西街口西南角人行便道拐弯处路灯不亮。

●4月22日市民反映,迎泽区菜园街40号路南一棵柳树树枝即将断裂,有安全隐患。

●4月23日市民反映,迎泽区体育西路通用小区门口槐树树枝过长,希望相关部门核实情况尽快修剪。

●4月23日市民反映,晋源区阳光路阳光南街口西北角,路面有厨余油污影响通行。

●4月24日市民反映,小店区坞城南路龙城南街口往西

300米,东向西机动车道有一棵树倒地影响通行。

●4月24日市民反映,小店区平阳路云水榭东北角人行便道上路灯夜间闪烁,希望相关部门尽快修复。

●4月24日市民反映,杏花岭区北沙河南沿岸解放路口由西向东方向的下穿通道内有积水,影响通行。

●4月25日市民反映,杏花岭区卧虎山路茂园街口高架桥下,南向北机动车道中间绿化带被车撞坏,影响通行。

●4月25日市民反映,杏花岭区五一路新民北街路口东南角,每天有大量电动车乱停乱放,影响通行。 郭晓华 整理